

# **COMUNE DI SALICE SALENTINO**

Provincia di LECCE

## ORIGINALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. <b>24</b> del Reg.	OGGETTO:	Ricorso innanzi al Giudice di Pace di Campi Salentina Sig.
del 10/03/2011		ra IAZZI Patrizia c/ Comune di Salice Salentino - Costituzione in giudizio e nomina difensore.

L'anno 2011 il giorno 10 del mese di MARZO alle ore 19:20, nella solita sala delle adunanze, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all'ordine del giorno.

Presiede l'adunanza il Sindaco Avv. Donato DE MITRI.

Assessori	Presenti	Assenti
DE MITRI Donato	X	
FINA Francesco		X
FINA Michele Arcangelo	X	
IANNE Gaetano	X	
QUARANTA Paolo	X	
SIMONE Filippo	X	
TONDO Giuseppe	X	

Partecipa il Segretario Comunale Dr. Domenico CACCIATORE, incaricato della redazione del verbale. Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara aperta la seduta

PARERI EX ART. 49 D. Lgs. 267/2000			
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione.  Il Capo Settore  Agostino BACCA	Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della presente proposta di deliberazione.  Il Responsabile del  Servizio Finanziario  Dott. Salvatore IANNE		

### LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l'atto in data 13/01//2011, notificato il 28/01/2011, con il quale la Sig. ra IAZZI Patrizia da Salice Salentino, rappresentata e difesa dall'Avv. Andrea VERGORI da Guagnano, cita il Comune di Salice Salentino nella persona del suo legale rappresentante pro-tempore a comparire innanzi al Giudice di Pace di Campi Salentina all'udienza del 18 Marzo 2011, ore di rito, per sentirsi giudicare responsabile del sinistro occorso al Sig. MACI Marzio alla guida dell'autovettura di proprietà della Sig.ra IAZZI Patrizia, in data 7/11/2010, alle ore 21,45 circa, in Via S. Francesco, a causa di una profonda buca e condannare al pagamento della somma di € 1.157,10, oltre interessi legali e spese di giudizio;

**DATO ATTO** che causa del sinistro sono i lavori di scavo eseguiti per la costruzione di un impianto per l'allacciamento alla rete di distribuzione del gas e che, pertanto, la responsabilità dello stesso è da attribuirsi soltanto ad ITALGAS S.p.A. con sede legale in Torino – Largo Regio Parco, 9 – Cap. 10153 (Sede per la Puglia: Distretto Sud Centro Operativo Monopoli – Via Pisonio, 54, 70043 Monopoli);

CHE ITALGAS S.p.A. è titolare della concessione della durata di anni 29, a partire dall'entrata in vigore dell'impianto, avvenuta nel mese di Novembre 1991, per la distribuzione del gas in tutto il territorio comunale, come da Convenzione n. 905 in data 25/03/1998, registrata a Lecce il 28/3/1998 al n. 1524 – Atti Pubblici, e pertanto è tenuta alla manutenzione di tutta la rete compresa anche la parte di strada su cui insistono la rete e gli impiantini;

**RITENUTO** di costituirsi in giudizio promosso dalla Sig.ra IAZZI Patrizia nonchè di chiamare in causa ITALGAS S.p.A con richiesta che siano poste a carico della stessa Società tutte le spese di risarcimento del danno, nonché le spese di giudizio di controparte e quelle sostenute dal Comune di Salice Salentino;

VISTA la nota in data 9.3.2011, acquisita al protocollo generale in pari data al n. 3311, che sostituisce la precedente n. 3283 di prot., con la quale l'Avv. Alessandro RUGGERI, individuato dall'Amministrazione, dichiara di accettare l'incarico e comunica un preventivo di spesa di € 1.000,00, comprensivo di CAP e spese generali;

**VISTO** lo schema di disciplinare di incarico;

**ACQUISITI** i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile nonché l'attestazione della copertura finanziaria della spesa;

**CON VOTI** unanimi, resi nei modi di legge,

### DELIBERA

- 1) DI COSTITUIRSI nel giudizio pendente innanzi al Giudice di Pace di Campi Salentina, promosso con atto di citazione in data 13/01//2011, notificato il 28/01/2011, dalla Sig.ra IAZZI Patrizia da Salice Salentino, a seguito del sinistro occorso al Sig. MACI Marzio alla guida dell'autovettura di proprietà della Sig.ra IAZZI Patrizia, in data 7/11/2010, alle ore 21,45 circa, in Via S. Francesco, a causa di una profonda buca, meglio descritto in premessa, la cui prossima udienza è fissata per il giorno 18 Marzo 2011.=
- **2) DI CONFERIRE** mandato, per la difesa dei diritti e interessi del Comune, all'Avv. Alessandro RUGGERI, con studio legale in Salice Salentino Via Mascagni, 3.=
- 3) DI DARE MANDATO, altresì, al legale incaricato di chiamare in causa ITALGAS S.p.A. con sede legale in Torino Largo Regio Parco, 9 Cap. 10153 (Sede per la Puglia: Distretto Sud

Centro Operativo Monopoli – Via Pisonio, 54, 70043 Monopoli), in relazione alla Convenzione per la concessione del servizio di costruzione dell'impianto e la distribuzione del gas n. 905 del 25/03/1998, con richiesta che siano poste a carico della stessa Società tutte le spese di risarcimento del danno, nonché le spese di giudizio di controparte e quelle sostenute dal Comune di Salice Salentino.=

- **4) DI STABILIRE** che la spesa per il legale non deve superare l'importo di € 1.000,00.=
- 5) DI APPROVARE l'allegato schema di disciplinare di incarico tra l'Ente e il Professionista.=
- **6) DI PORRE** l'onere della spesa di € 1.000,00, comprensiva di CAP e spese generali, sull'intervento 1-01-08-03/138 "Spese per liti, arbitraggi, consulenze, risarcimento danni" del corrente bilancio in corso di formazione.=
- 7) DI DICHIARARE il presente atto, a seguito di unanime votazione palese, immediatamente eseguibile.=

### **COMUNE DI SALICE SALENTINO \* Provincia di LECCE**

OGGETTO: Incarico legale all'Avv. Alessandro RUGGERI, con studio in Salice Salentino, alla Via Mascagni 3, per la difesa delle ragioni del Comune dinnanzi al Giudice di Pace di Campi Salentina, nel giudizio promosso dai Sig.ra IAZZI Patrizia da Salice Salentino c/ Comune di Salice Salentino con atto di citazione notificato il 28/01/2011.

### DISCIPLINARE DI INCARICO

L'anno duemilaundici, addì \_\_\_\_\_\_ del mese di Marzo presso la Sede Comunale in Salice Salentino, il sottoscritto Responsabile Affari Generali Agostino BACCA, in esecuzione della delibera n. 24 del 10/03/2011 conferisce incarico legale all'Avv. Alessandro RUGGERI (CF RGGLSN75T29D862B), con studio legale in Salice Salentino alla Via Mascagni, 3, che accetta l'incarico alle condizioni di cui al presente disciplinare, per la difesa del Comune di Salice Salentino (80001370750) nel giudizio innanzi al Giudice di Pace di Campi Salentina, per il giudizio promosso dalla Sig. ra IAZZI Patrizia da Salice Salentino c/ Comune di Salice Salentino con atto di citazione notificato il 28/1/2011.

L'incarico viene accettato alla seguenti condizioni:

- il professionista incaricato ha la più ampia facoltà di motivazione degli atti redatti nell'interesse del Comune di Salice Salentino;
- le parti concordano l'applicazione per l'onorario sino ai minimi ex tariffa professionale;
- il compenso per la prestazione professionale resa per il detto incarico, come da delibera di incarico, viene fissato in € 1.000,00, comprensiva di CAP e spese generali;
- il compenso, comunque contenuto nei minimi ex tariffa professionale, verrà pagato al termine della prestazione professionale, con la presentazione della parcella professionale ed a seguito della conclusione del giudizio in oggetto;
- ove il professionista, nel corso del giudizio, ritenga necessario ulteriore impegno di spesa
  per l'attività prestata rispetto alla somma stanziata con il conferimento dell'incarico è tenuto
  ad avvisare immediatamente, con lettera raccomandata, il Comune dell'entità delle somme
  occorrenti al fine di permettere la predisposizione degli atti di impegno necessari, indicando
  le ragioni della richiesta e prospetto dei diritti ed onorari ulteriori;
- la mancata comunicazione nei modi previsti sub 5) comporterà il rifiuto, da parte dell'Ente, di ogni prestazione ulteriore richiesta che non sia stata comunicata;
- in ogni caso, ove l'amministrazione, a fronte delle richieste aggiuntive di cui sub 5) riterrà

non conveniente la prosecuzione del giudizio, si riserva di decidere di non continuare il giudizio, previo ovvio pagamento delle somme stanziate e dell'attività prestata fino alla richiesta di cui al punto 5);

- il legale dovrà costantemente tenere informata l'amministrazione sugli sviluppi del procedimento e, a richiesta dell'ente, dovrà presentare copia degli atti del fascicolo;
- il presente incarico potrà essere revocato dall'amministrazione qualora la stessa riscontrasse incuria da parte dell'avvocato.
- Il presente disciplinare è soggetto a registrazione in caso d'uso, ai sensi dell'art. 5, comma 2 del D.P.R. 26/4/1986 n. 131.

Viene sottoscritto dalle parti, come appresso:

L'AVVOCATO INCARICATO Avv. Alessandro RUGGERI Il Capo Settore AA.GG Agostino BACCA Letto, approvato e sottoscritto.

# Attesto che la presente deliberazione è stata pubblicata sul Sito Istituzionale il 14/03/2011 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi (N. 347 del Reg.). IL MESSO COMUNALE Cosimo PERRONE Data 14/03/2011 E' stata trasmessa in elenco ai Capigruppo consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. 267/2000, con nota n. \_\_\_\_\_\_ del \_\_\_\_\_ Data \_\_\_\_\_\_ IL SEGRETARIO COMUNALE Dr. Domenico CACCIATORE IL SEGRETARIO COMUNALE Dr. Domenico CACCIATORE

ATTESTO che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 10/03/2011

decorsi giorni 10 dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3, D. Lgs. 267/2000);
perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D. Lgs. 267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE Dr. Domenico CACCIATORE